



A2
中印邊界衝突
印軍20人死亡



A7
譚德塞反水
韓正上黑名單
誰還在做夢!



B2
傳承千載的智慧:
端午五瑞



B3
「中國白」
與渡海觀音

北京成疫源地 現逃離潮

疫情或於2週後大爆發 專家推測：4月底已悄悄蔓延

◆朱莉、邢亞男採訪報導

6月7日，當美國、歐洲重啟經濟之時，中共國務院發布抗疫白皮書，對中方抗疫成果進行宣傳。6月11日，北京宣布出現兩個月以來首例中共病毒（SARS-CoV-2）確診病例，隨後，疫情於高溫天氣下迅速爆發，河北、浙江、遼寧、四川等省均出現與北京相關的確診病例。16日晚，北京當局宣布將疫情防控級別提升到二級，全市進入戰時狀態。



▲警察於新發地批發市場入口處把守。



▲護士為住在新發地附近的人檢查。



▲北京機場進出港航班被大量取消。

北京急診科醫生爆內幕

一名北京急診科醫生向《看中國》披露，這次北京疫情凶險、防不勝防，病毒恐怕會在1~2週後大爆發，他們已被下了死命令，原地待命哪都不能去。該急診科醫生透露，這次情況對北京來講比上次要嚴重得多，北京這次成了疫源地，按時間推算，兩週以來去過新發地的人至少十幾萬，都是潛在密切接觸者，與這些人接觸的人數更多，少說也有幾十萬，接觸者可能就在身邊。

新發地市場數萬人被隔離

6月14日，據稱是此次疫情爆發源頭的「新發地批發市場」附近出現多輛遊覽車，試圖將附近居民、攤販帶去酒店集中隔離。根據多位网友上传的視頻顯示，這些在北京新發地批發市場附近的居民被迫要求排隊、出示身分證，拍攝者說：「我的媽媽

呀，公交車全部轉走啊，兩、三萬人，去酒店。」

百姓恐慌民生艱難

6月15日，《看中國》記者致電多名北京市民瞭解實際情況。一名海澱區居民對記者說：「這次北京的情況是挺嚇人的！你可能不知道，這個新發地是我們北京70%的菜、肉、蛋禽、海鮮供應地，而且幾乎所有北京的飯館都上那去買菜。那是北京最大、人群最密集的地方，流動性太大了！我們一聽（疫源地）是那兒，都傻了！而且上週北京開放以後，大家都忙著聚餐，要是餐館裡有一個隱性的（感染者），這一片就都完了。」

北京市民龐女士告訴記者，這兩天北京疫情突然嚴重，他們全家現在都沒有出去，她的老伴有病也不敢去醫院看，她的孩子囑咐她千萬別出去，不知道誰就帶著病毒。而且本來家裡的小孩要開學，這兩天又開不了學了。

伍先生則透露北京市民當前民生艱難，「新發地是北京的菜籃子，雖然政府有關方面強調說北京蔬菜菜源充足，讓市民不要有這種恐慌性搶購。但是呢，價格依舊上漲。本來前一段時間大家都以為疫情就快過去了，但這波突然爆發就好幾十個，下一步蔓延是不是北京會成為第二個武漢，真不好說，現在是憂心忡忡在於此。而且民生艱難，已經困那麼長時間了，突然疫情二波，這個民生怎麼辦？現在經濟衰退，北京薪酬都下降，政府也沒有補貼，老百姓基本都是在花積蓄，都在熬著。」

病毒逼近高層避疫地

今年4月，香港《明報》報導，中共高層部分領導人已從中南海轉至北京西郊的玉泉山辦公，以減少聚集集會。

玉泉山與京西酒店（軍隊高層專用酒店）、中南海合稱「北京三大禁區」，保安森嚴。《看

中國》早前報導提到玉泉山有中共高層的逃亡秘道，直通停放直升飛機的空軍基地。

目前，離中共領導人避疫地玉泉山不遠的玉泉東市場也已出現4例確診，網上視頻傳出，該市場附近出現大批警車。

世衛促北京分享基因序列

6月15日，世衛在日內瓦舉行視訊記者會，會上指出北京疫情復燃，中方必須對這次疫情提高警惕。世衛認為北京此次暴增確診病例屬於重大事件，除了密切監測外，希望中方能分享基因序列信息。

對於中方官媒報導用於切割進口三文魚的砧板驗出病毒一事，世衛突發衛生事件執行主任萊恩（Mike Ryan）表示，這種說法只是一種假設，需更多驗證。

北京機場離境班機客滿

隨著疫情升級，北京進出航班量急速下滑，據北青網報導，

截至6月17日9點，北京共取消航班1255架次。飛友科技數據顯示，6月16日北京機場進出港航班取消量約為40%。有民航人士透露，未來幾天，北京進出港航班不正常率恐怕還會再惡化。

另有推特網友將班機客滿的狀況拍下，說北京已出現一股逃亡潮，有外國籍的就開始逃往美國等國家了，班班客滿。

陸運方面，出租車和租車服務不許離開北京。北京到河北和山東的長途公共汽車線路暫時停止運行。從河北、內蒙到北京首都機場的三個機場大巴也已暫停。

北京疫情或更早蔓延

儘管當局強調疫情是自5月底反彈，與武漢當時爆發疫情相比，未有隱瞞之事，但此言論並未得到專家認同。

中國疾控中心主任高福認為，北京這次的疫情很可能在4月底就已悄悄蔓延。

圖片來源：新發地：GREG BAKER/AFP/GETTY IMAGES；護士檢查居民：LINTAO ZHANG/GETTY IMAGES；北京機場：STR/AFP VIA GETTY IMAGES；地塞米松：MATTHEW HORWOOD/GETTY IMAGES

研究發現：「地塞米松」可降低染疫者死亡率

◆記者李元綜合報導

自中共病毒（SARS-CoV-2）疫情大流行以來，美國、臺灣等地都有人採用「奎寧」作用治療藥物。不過，研究人員剛剛發現了又一種療效更為顯著的治療藥物，類固醇地塞米松（Steroid Dexamethasone），為患者帶來新的希望。

據法新社（AFP）報導，由英國牛津大學（University of Oxford）一個團隊領導的研究人員於6月16日宣布，他們發現類固醇地塞米松（Steroid Dexamethasone）是首個能夠顯著降低「中共病毒」（SARS-CoV-2）重症患者的死亡風險的藥物，這被譽為是抗擊此次疫情的「重大突破」。

地塞米松是一種抗發炎藥，通常用於治療一系列的過敏反應以及類風濕關節炎和哮喘。目前，研究人員已將這種藥物應用於兩千多名重症患者。

結果發現，這種藥物對於輕症患者效果甚微，但對於重症患者，卻效果十分顯著。

比如，在那些只能依靠呼吸機呼吸的重症患者中，地塞米松使他們的死亡率降低了三分之一，對於只輸氧氣，不用呼吸機或其他醫療措施的患者，死亡率降低了五分之一。

研究小組說，每天服用類固醇地塞米松可以防止八分之一的病人因機械通氣死亡，並挽救1/25的只輸氧氣病人的生命。

這項試驗是由RECOVERY研究小組進行的，該小組正在尋找有效的應對疫情的治療方法。

牛津大學納非爾德醫學系新興傳染病教授彼得·郝爾彼（Peter Horby）對此評價說：「地塞米松是第一種被證明可以提高COVID-19患者存活率的

藥物。這是一個非常可喜的結果。」地塞米松的價格低廉，而且是現成的，就在貨架上，可以立即用於拯救世界各地的生命。」

英國衛生大臣馬特·漢考克（Matt Hancock）表示，英國病人將立即開始接受該藥物的治療。他還透露說，在初步試驗顯示出藥物潛力的「早期跡象」後，政府已於今年3月開始儲備地塞米松。

近期以來，一些現有藥物已經被用於治療新冠病毒，但結果好壞參半。

權威醫學雜誌《柳葉刀》（Lancet）日前發表的一項重大研究結果表明，抗關節炎藥物奎



▲地塞米松對重症患者效果顯著。

寧（hydroxychloroquine）對患者沒有任何益處，甚至增加了死亡風險。此後幾個國家停止了對奎寧的治療試驗。

雖然該研究報告後來因其數據來源真實性無法被證實而遭撤回，但其他研究人員也得出了同樣的結論。